

IV

## Мир на кончиках

### пальцев

*12*  
**Иногда  
 слепонемоглухие дети  
 видят его лучше нас**

Если у вас возникли трудности в жизни и мир вокруг кажется черно-белым, сходите на эту выставку. Открылась она в гуманитарном центре «Преодоление» имени Николая Островского и называется «Мир на кончиках пальцев». Сергиево-Посадскому реабилитационному центру слепонемоглухих детей исполняется тридцать лет. В это трудно поверить, но дети, которых обделила природа, не только живут, но еще и творят.

Восьмилетний Вова Попов практически не видит и не слышит с рождения. Однако в его рисунках кипит жизнь, и маленький художник умеет передать красоту ромашкового луга и движение голубой реки. Алеши Живагину восемнадцать, окружающего он не видит совсем. Вся его жизнь в творчестве: замечательные скульптуры, вазы, поделки из бересты.

В XIX веке французский писатель Огюст Вилье написал замечательные строчки: «Надежда подобна ночному небу: нет такого уголка, где бы глаз, упорно ищущий, не открыл бы в конце концов какую-нибудь звезду». Слепонемоглухие дети не теряют надежду и открывают свои звезды.

Алексей БЕЛЫЙ.